



勇闯敢试 “一花独香”到“百花扑鼻”

桥体坚固、桥面平整、桥身敦实,新落成的老长河桥横跨河两岸,桥梁两侧延伸安全护栏,保障村民安全通行。

2020年12月10日,汪桥镇莲台二选区工作站组织人大代表视察屋场村河泊片老长河桥梁重建后通行情况,回访村民意见。

长期日晒雨淋和车辆碾压,老长河桥桥面破损、护栏脱落。2019年5月,汪桥镇莲台二选区工作站人大代表们在走访中发现这一问题。

工作站站长刘绍武收集代表建议,迅速向汪桥镇人大主席团、汪桥镇党委反映,申请资金重建桥梁。2020年5月,老长河桥开工建设,10月顺利建成。

危桥重建,化“危”为“安”。这座新落成的桥梁,是汪桥镇人大代表工作站服务群众“绘画”中的常用笔触。

2018年,监利市人大常委会启动人大代表联系群众工作平台建设,汪桥镇率先探路。

合理规划片区,建设服务阵地,完善工作制度……一年过去,汪桥镇建起3个工作站。

2019年,监利市推广建设人大代表工作站,各乡镇因地制宜、一镇一策,差别化探索建设路径。

——“因人建站”,“女粮王”毕丽霞、“田保姆”欧阳斌、“农技能人”周祖清等一批人大代表各展其长、各显其能,利用专业优势为群众服务。

——周老嘴镇陈沱片区第一人大代表工作站积极推广“逢四说事”,规定每月4号、14号、24号为“代表接待日”,专门办理选民接待和建议梳理。

——毛市镇将人大代表工作站和代表小组活动结合,提升活动质效。在2019年人大代表走访贫困户活动中,工作站配合代表小组,做到参与走访的人大代表一个不少,应该走访的贫困户一个不漏。

……

努力尝试、勇敢探索,监利市人大代表工作站发展水平不断提升,人大代表工作站接地气、更具有生命力和活力。



周老嘴镇陈沱片区第一人大代表工作站的人大代表讨论沟渠疏通问题。



村民在欧阳斌创办的育秧工厂里劳作。

民意『听诊器』 群众『连心桥』

——监利市人大常委会推进人大代表工作站建设纪实

□ 记者 万杨 通讯员 饶文新

冬日的阳光透过窗棂,洒进周老嘴镇陈沱片区第一人大代表工作站里,村民江中年与工作站站长胡振宇相对而坐,深入交流。

江中年是为陈沱村3组五福坑主要生产沟渠淤塞的事而来,他希望村里疏通沟渠,解决群众取水、排水难的问题。

既是监利市人大代表,又身为陈沱村党支部书记,胡振宇立即行动,从村集体收益中列支2万元用于疏通沟渠,一周内解决了该难题。

群众带着问题忧心进“站”,解决问题后开心出“站”。2018年以来,监利市在各乡镇建起人大代表工作站25个,收集群众意见建议280多条,帮助群众解决困难196件。

监利市人大常委会把工作站建在乡镇,真正让人大代表到基层、在基层,并团结运用更多、更广泛的力量和资源,将服务落实在基层,将矛盾纠纷化解在基层,将和谐稳定创建在基层,以人大担当作为有效破解基层治理之难。

为民解难 托起群众“稳稳的幸福”

平整的沥青路面,清晰规范的交通标线,宽敞的人行道,高低错落的绿植……如今,毛市镇文昌阁路面貌焕然一新,切实提高了道路通行能力,改善了居民的生产生活环境。

2018年底,文昌阁雨污分流项目完成后,修复的路面质量差,部分道路破损、坑洼不平,影响行车安全。

“街道脏乱差,出行困难。”2019年初,毛市镇上观庙村人大代表工作站收到了周边居民的建议。

工作站站长刘松坪多次组织人大代表走访调研,征求居民意见。不久,刘松坪便形成了一份内容翔实的调研报告,提交给毛市镇人大主席团、毛镇党委。

2019年11月,在毛市镇第十届人大第三次会议上,提档升级文昌阁项目票决为政府民生实事项目。2020年6月,投资130万元的提档升级文昌阁项目正式动工。

为保证工程质量,工作站代表们没事就往工地跑,从水泥和沙的使用比例,到路宽、路线设计,再到后续路面养护……大小事务他们一个都不放过。2020年底,道路改造提升基本完工,解决了群众生产、出行难题。

3年来,在监利市人大常委会的支持下,各人大代表工作站展其长、显其能,保障和改善民生,用行动托起群众稳稳的幸福。

汪桥镇北支渠桥和二河桥两座危桥,在汪桥镇莲台二选区人大代表工作站的建议下得以重建;

周老嘴镇陈沱村安全饮水及全村电力改造等问题,在该村人大代表站的呼吁和督办下,得到有效解决;

上车湾镇何王庙村人大代表工作站2019年走访选民137户,接待群众79次,协调解决精准扶贫、环境保护、邻里纠纷等群众关注热点难点问题;

……

以站点为依托,为辐射,人大代表们进一步深入人民群众生产生活实际,帮助群众排忧解难。

异地建站 在外老乡有了温暖的“家”

“幸亏有了人大代表工作站,否则我的损失就大了。”提及监利市驻广东省清远市人大代表工作站,监利市周老嘴镇的周祥动情地说。

周祥在清远经营面点生意多年,疫情期间店铺被拆,设备无处存放,他因疫情受阻无法及时赶到清远,情急之下,周祥联系到监利市驻广东省清远市人大代表工作站站长段正辉,问题很快得到解决。

疫情缓解后,工作站送来完好无损的设备,周祥的店铺得以重新开张。

监利市有近50万人长期在外务工经商。如何服务在外群众,帮助他们解决困难?

考虑到在清远的监利人民、人大代表较多,2019年8月,监利市人大常委会在清远市探索建立了异地人大代表工作站。

监利市人大代表段正辉、杨小红牵头设立专门办公室,为在当地经营面点生意的监利老乡提供就业、培训、帮扶等服务。

人大代表为人民。段正辉和杨小红牵头打造生产配送基地和食品文创园区,带动监利籍在外务工人员新开设点门店及服务网点1200多家,还组织在外务工人员进行技能培训,带动家乡人员就业、创业数千人。

疫情期间,代表工作站组织面点师协会,筹集资金10万余元以及价值12万元的抗疫物资,助力家乡打赢疫情防控阻击战。代表工作站还主动收集监利老乡外出务工信息,积极与监利市毛市镇党委政府联系沟通,有序组织务工人员点对点返岗,帮助家乡群众渡过难关。

“建设异地人大代表工作站,在外拼搏的监利群众有了一个温暖的家。”监利市人大常委会相关负责人表示,今后将从众多在外优秀人大代表中精心挑选站长,建立更多异地代表工作站,开展代表联系群众活动,及时反映群众意愿、传递群众心声、服务群众生产生活。

一图读懂监利市民生实事项目完成情况

2020年,在监利市委的正确领导和监利市人大常委会的监督支持下,监利市政府落实有效举措、形成推进合力,切实担负起保障和改善民生的政治责任,民生实事项目完成较好。

农村生产道路建设项目

项目在监利市20个乡镇(管理区)实施,涉及100个村(合作社),市政府安排以奖代补资金1000万元,规划建设水泥路面生产路40公里,碎石路面生产路200公里。目前已全面完成建设任务,建设总长度244.07公里。

冬春农田水利基本建设项目

项目涉及23个乡镇(管理区),总投资2804.9万元,市财政补贴资金999.5万元,共疏挖河道280公里,土方317万方,修复36处水毁涵洞、泵站。截至目前,各乡镇(管理区)均完成年度计划建设任务。

农村安全饮水巩固提升配套项目

监利市政府投入专项资金6000万元,主要将红城中心水厂现有日供水规模2.5万吨提升至5万吨,重点解决江桥、分盐、毛市等乡镇农村水厂水源置换。目前分盐镇和毛市镇项目已全部完工。红城中心水厂项目正抓紧施工,确保按期完工。

病险涵闸泵站改造项目

项目涉及19个乡镇(管理区),投资约3500万元,6个施工企业,49个单项工程。目前项目已基本完工。

农村危桥改造项目

项目计划改造农村公路危桥30座,涉及23个乡镇(管理区),估算总投资1914万元。目前已基本完成全部建设任务。

老城区公共停车场项目

老城区停车场建设(老财政局、商业局院内)总投资350万元。目前已完成给排水施工,400平米绿化栽植,修建、改造排水管网350米、检查井18座、雨水口10座,新建生态停车位41个。

民建小游园建设项目

项目投资219万元,进行地下排水工程建设,铺设管径800厘米的下水管网200米,完成土方回填4300方,平整场地3800平方米,修建公共停车位12个,铺设草皮3500平方米,乔木栽植196株。2020年12月中旬已全面完工。

天府路社区卫生服务中心改造项目

项目原计划改造门诊2081.41平方米,综合楼707.99平方米,计划投资399万元。改造内容为预防接种门诊、综合楼改造、部分配套设施建设、病房改造、国医堂建设、信息化设施、污水处理、院内美化。目前已投入使用。

国庆社区和茶庵社区改建工程项目

玉沙广场片区老旧小区改造项目主要是对纪委、农工部、国土局3个宿舍小区和七根檀巷、张湖巷、农工部东侧道路、玉沙三街4条道路进行改造并新增100个停车位;茶庵大道片区老旧小区改造项目主要是对茶庵一巷、茶庵二巷进行改造并新增32个停车位。目前,全部改建工程已完工。

城区幼儿园建设项目

项目总投资4000万元,规划规模15班450人,现已完成主体结构1、2层,计划于2021年3月完成主体工程并验收。

乡镇综合文化服务中心项目

项目包括新建9个乡镇综合文化服务中心,建筑总面积10600平方米,总投资规模约3100万元。目前已基本完成主体工程建设。

